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НАВЧАННЯ ФІНАНСОВОЇ ГРАМОТНОСТІ УЧНІВ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ 

Однією із 10 ключових компетентностей Нової української школи визна-

чено ініціативність і підприємливість – уміння генерувати нові ідеї й ініціативи 

та втілювати їх у життя з метою підвищення як власного соціального статусу та 

добробуту, так і розвитку суспільства і держави. Вміння раціонально вести себе 

як споживач, ефективно використовувати індивідуальні заощадження, прийма-

ти доцільні рішення у сфері зайнятості, фінансів тощо [1]. Значний потенціал 

для формування в учнів фінансової грамотності має шкільний курс математики, 

про що свідчать теоретичні дослідження науковців і практичні розробки вчите-

лів. 

Згідно з пояснювальною запискою з математики щодо наскрізних ліній та 

їх застосування зазначається, що наскрізна лінія «Підприємливість та фінансова 

грамотність» націлена на розвиток лідерських ініціатив, здатність успішно дія-

ти в технологічному швидкозмінному середовищі, забезпечення кращого розу-

міння учнями практичних аспектів фінансових питань (здійснення заощаджень, 

інвестування, запозичення, страхування, кредитування тощо) [2].  

Виховання підприємливості передбачає не тільки формування ділових 

якостей, таких як ощадливість, розважливість, здатність до генерування нових 

ідей та втілення їх в життя, мотиваційна готовність діяти в ситуації невизначе-

ності і ризику, контроль ситуації і вибудова ефективної комунікації в діловому 

спілкуванні, а й накопичення знань, що стосуються власності, реалізації нових 

економічних ідей, окремих проблем у повсякденному, чи професійному житті 

[3].  



Фінансова грамотність – це вміння застосовувати фінансові знання та ви-

користовувати здобуті фінансові навички, щоб отримувати максимальну ко-

ристь від управління власними фінансами. Зрозуміти ключові фінансові понят-

тя і використовувати їх для прийняття рішень про доходи, витрати і заоща-

дження, для вибору відповідних фінансових інструментів, планування бюдже-

ту, нагромадження коштів на майбутні цілі тощо допомагає фінансова грамот-

ність. Для її розвитку бажано пропонувати задачі, що стосуються фінансових 

операцій, вартості товарів, благодійності, податків тощо [4]. Для учнів цікавими 

будуть задачі про розподіл фінансів у родині, про ринок цінних паперів, подат-

ки та їх розподіл, нарахування пенсій, про банківські послуги, страхування та 

ризики тощо. Такі задачі можна пропонувати також під час повторення навча-

льного матеріалу за основну школу (відсотки, прогресії тощо) [3]. 

Формувати фінансову грамотність учнів можна не лише в процесі 

розв’язування задач, а й під час вивчення нового навчального матеріалу. Ціка-

вими і корисними для учнів є позакласні заходи фінансової спрямованості. 
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